
ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2026 

 

 

AOS 25 (VINTE E CINCO) DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE 2026 (DOIS MIL E VINTE E SEIS) 

ÀS 10H10MIN, NO PALÁCIO VEREADOR ARLINDO BATISTA DE SOUZA, PRÉDIO SEDE DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE TOUROS, TEVE LUGAR A OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO EM CURSO, A QUAL FOI PRESIDIDA PELO EXCELENTÍSSIMO 

VEREADOR JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS E SECRETARIADA PELO EXCELENTÍSSIMO 

VEREADOR PAULO ADRIANO DE OLIVEIRA DUARTE. ANTES DE INICIAR, O SR. PRESIDENTE 

SAUDOU A TODOS QUE ESTAVAM ACOMPANHANDO A SESSÃO DE FORMA PRESENCIAL E 

ONLINE E DETERMINOU AO SR. SECRETÁRIO A CHAMADA NOMINAL DOS EDIS. SR. SECRETÁRIO 

PAULO ADRIANO DE OLIVEIRA DUARTE: “BOM DIA A TODOS. ACLECIANO CÂNDIDO DE 

SOUZA, DIEGO CAVALCANTI DE MEDEIROS FRANÇA, HENRIQUE EDUARDO DE OLIVEIRA, 

FRANCISCO DE ASSIS SOARES DA COSTA, IGOR DA SILVA NICÁCIO DE BRITO, JOERMESON 

SILVA DE SÁ, JOÃO DE LELIS BEZERRA NETO, JOSÉ DA SILVA TORRES, LEONARDO DE 

OLIVEIRA LUCIANO, MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL, PAULO ADRIANO DE OLIVEIRA 

DUARTE, WANDERSON DA SILVA TAVARES, JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS.” A 

SESSÃO FOI INICIADA COM O QUÓRUM DE 10 (DEZ) VEREADORES PRESENTES E 03 (TRÊS) 

VEREADORES AUSENTES. VEREADORES PRESENTES: ACLECIANO CÂNDIDO DE SOUZA, 

HENRIQUE EDUARDO DE OLIVEIRA, FRANCISCO DE ASSIS SOARES DA COSTA, JOERMESON 

SILVA DE SÁ, JOÃO DE LELIS BEZERRA NETO, JOSÉ DA SILVA TORRES, LEONARDO DE 

OLIVEIRA LUCIANO, MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL, PAULO ADRIANO DE OLIVEIRA 

DUARTE, JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS. VEREADORES AUSENTES: DIEGO 

CAVALCANTI DE MEDEIROS FRANÇA, IGOR DA SILVA NICÁCIO DE BRITO, WANDERSON DA 

SILVA TAVARES. APÓS A CHAMADA DOS EDIS, O SR. PRESIDENTE DETERMINOU AO SR. 

SECRETÁRIO A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. O VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS 

SOARES DA COSTA, DE FORMA REGIMENTAL, SOLICITOU A DISPENSA DA LEITURA DA ATA. O 

SR. PRESIDENTE RECEBEU A SOLICITAÇÃO DO VEREADOR, E PERGUNTOU AOS DEMAIS 

VEREADORES SE ESTAVAM DE ACORDO COM A DISPENSA DA LEITURA. COM TODOS OS 

VEREADORES EM ACORDO PELA DISPENSA, O SR. PRESIDENTE COLOCOU A ATA EM VOTAÇÃO. 

A ATA FOI APROVADA DE FORMA UNÂNIME. EM CONTINUIDADE, O SR. PRESIDENTE 

DETERMINOU AO SR. SECRETÁRIO A LEITURA DA ORDEM DO DIA. NA LEITURA DA ORDEM DO 

DIA, O SR. SECRETÁRIO INFORMOU OS PROJETOS A SEREM ENCAMINHADOS PARA AS 

COMISSÕES E OS REQUERIMENTOS. O VEREADOR IGOR BRITO CHEGOU À SESSÃO 

DURANTE A LEITURA DA ORDEM DO DIA. APÓS A CONCLUSÃO DA LEITURA DA ORDEM DO 

DIA, O SR. PRESIDENTE FALOU AO PLENÁRIO. SR. PRESIDENTE JOSÉ TIAGO SANTANA NETO 

DE FARIAS: “BOM DIA A TODOS NOVAMENTE. SAUDAR AQUI AO PROFESSOR VALDEMIR E A 

TODOS OS ALUNOS DO 9º ANO QUE SE FAZEM PRESENTE AQUI, AO COORDENADOR TAMBÉM 

DO COLÉGIO EXEMPLO E CURSO, COORDENADOR GUSTAVO. HOJE ESTÃO AQUI PARTICIPANDO 

DA NOSSA SESSÃO E CONHECENDO TAMBÉM O PRÉDIO DA CÂMARA E OS AFAZERES, O DIA A 

DIA AQUI DOS VEREADORES. ENTÃO, UM GRANDE ABRAÇO A TODOS. INICIANDO NOSSA 

SESSÃO, DETERMINO ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE COM 05 (CINCO) MINUTOS DE FALA 

PARA CADA VEREADOR.” O VEREADOR DIEGO FRANÇA CHEGOU À SESSÃO NO INÍCIO DO 



PEQUENO EXPEDIENTE. INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR IGOR 

BRITO: “BOM DIA, SENHOR PRESIDENTE. BOM DIA AOS VEREADORES. BOM DIA À PLATEIA. EM 

NOME AQUI DA ESCOLA EXEMPLO COLÉGIO E CURSO, TODA A DIREÇÃO. ENTROU EM CONTATO 

COMIGO, TENDO ESSA POSSIBILIDADE DE VIR AQUI ASSISTIR A SESSÃO. E EU SEMPRE DIGO, A 

CASA É DE VOCÊS, A CASA É DO POVO. A GENTE QUE FICA, TODOS NÓS FICAMOS FELIZES COM 

A PRESENÇA DE VOCÊS. SOU EX-ALUNO TAMBÉM DO EXEMPLO. MINHA INFÂNCIA FOI NA 

ESCOLA EXEMPLO. HOJE MEU FILHO DE 5 ANOS TAMBÉM ESTUDA NO EXEMPLO. QUARENTA 

ANOS, SENHOR PRESIDENTE, É ALEGRIA ESSA CASA TAMBÉM RECONHECER O TRABALHO DESSA 

ESCOLA. A ESCOLA MAIS ANTIGA PRIVADA AQUI, DE TOUROS, DO NOSSO MUNICÍPIO. ENTÃO, 

PARABENIZAR PROFESSORES, TODA A DIREÇÃO E VOCÊS ALUNOS QUE FAZEM O EXEMPLO 

COLÉGIO E CURSO. ESSA É MINHA FALA NO PEQUENO EXPEDIENTE, SENHOR PRESIDENTE.” 

INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DR. LEONARDO: “BOM DIA, 

SENHOR PRESIDENTE. BOM DIA, COLEGAS VEREADORES. NA PESSOA DO EX-PRESIDENTE DESSA 

CASA, FRANCISCO VIEIRA, CUMPRIMENTAR TODOS OS PRESENTES. PARABENIZAR TAMBÉM 

AQUI A PRESENÇA DE TODOS OS ALUNOS AQUI. SINTAM-SE ABRAÇADOS POR ESTA CASA. 

DIZER QUE VOCÊS SÃO O FUTURO DO NOSSO MUNICÍPIO, FUTURO DA NOSSA SOCIEDADE E 

AQUI, NÓS, ELEITOS PELO POVO, TRABALHAMOS PARA CONTRIBUIR NA MELHORIA DA NOSSA 

SOCIEDADE. SENHOR PRESIDENTE, EU QUERIA FAZER ALGUNS ESCLARECIMENTOS SOBRE OS 

DOIS REQUERIMENTOS QUE APRESENTAMOS NA SESSÃO DE HOJE. O REQUERIMENTO 090, 

DIRECIONADO AO DEMUTRAN. SABEMOS QUE O PRÉDIO DO JUNQUEIRA ESTÁ PRA INICIAR 

UMA REFORMA E ESTÁ FUNCIONANDO ONDE É O IERN. ENTÃO, JÁ VIMOS QUE FORAM 

COLOCADAS ALI, ALIÁS, FOI COLOCADA UMA FAIXA DE PEDESTRE, PORÉM EU PERCEBI QUE NOS 

HORÁRIOS DE MAIOR FLUXO, QUE É O INÍCIO E TÉRMINO DAS AULAS, ÀS VEZES ALI TÁ 

CARECENDO DE UM AGENTE DE TRÂNSITO. ENTÃO, PENSANDO NISSO, PRA DAR UMA MAIOR 

SEGURANÇA, PREVENIR ALGUM EVENTUAL ACIDENTE, ESTAMOS ENCAMINHANDO ESSE 

REQUERIMENTO AO DEMUTRAN. OUTRO REQUERIMENTO É O REQUERIMENTO 091, 

DIRECIONADO À SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, SOLICITANDO AMPLIAÇÃO E MELHORIA 

DAQUELE ESPAÇO AONDE SÃO APLICADAS AS MEDICAÇÕES, PRINCIPALMENTE NAS PARTES 

ÍNTIMAS. ACHO QUE DEVE SER MELHOR ESSA COLOCAÇÃO. LÁ NO HOSPITAL, ALGUMAS 

PESSOAS TÊM SE QUEIXADO DISSO, PORQUE ÀS VEZES NÃO TEM UM ESPAÇO ADEQUADO. 

ENTÃO, PENSANDO NISSO, É UMA MEDIDA DE BAIXO CUSTO. TENHO CERTEZA QUE ESSE 

REQUERIMENTO SERÁ ATENDIDO, DANDO UMA MELHOR QUALIDADE NO ATENDIMENTO DOS 

USUÁRIOS. ENTÃO, PENSANDO NISSO, ESTAMOS APRESENTANDO ESSE REQUERIMENTO. SÃO 

ESSAS AS MINHAS PALAVRAS.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR 

DUDU DA SERRA VERDE: “BOM DIA, SENHOR PRESIDENTE. BOM DIA A TODOS OS COLEGAS 

VEREADORES, VEREADORA EDIENE, O EX-VEREADOR FRANCISCO VIEIRA, EX-VEREADOR 

FABINHO DE PEROBAS E A TODOS QUE ESTÃO AQUI ASSISTINDO E AS PESSOAS QUE TAMBÉM 

ESTÃO ASSISTINDO ATRAVÉS DAS REDES SOCIAIS. SENHOR PRESIDENTE, A GENTE TROUXE AQUI 

UM REQUERIMENTO COM CARÁTER DE URGÊNCIA, PEDINDO À SECRETARIA DE SAÚDE, 

SOLICITANDO A DISPONIBILIZAÇÃO DE UM VEÍCULO PARA O ATENDIMENTO DAS DEMANDAS 

DE SAÚDE DO DISTRITO DE ARACATI, SENHOR PRESIDENTE. ESSA SEMANA EU TIVE EM ARACATI 

E TIVE FALANDO LÁ COM ALGUMAS PESSOAS QUE, ELES SENTE ESSA FALTA QUE O MUNICÍPIO 

NÃO TEM UM TRANSPORTE PARA QUE AQUELAS PESSOAS POSSAM SE DESLOCAR DE ARACATI 

PRA VIR ATÉ O HOSPITAL, ALGUÉM QUE PRECISE FAZER EXAMES. E A GENTE VIU ESSA 



NECESSIDADE, SENHOR PRESIDENTE, PARA AQUELAS PESSOAS. JÁ ESSES DIAS, O VEREADOR 

NENÉM GARÇOM TAMBÉM FALOU SOBRE A SITUAÇÃO DE CAJÁ, JÁ SOLICITANDO TAMBÉM 

TRANSPORTE. SE A GENTE PENSAR, A SESSÃO QUE O PADRE TEVE AQUI, AS PALAVRAS DELES, 

QUE NÓS COMO POLÍTICOS, NÓS TIVESSE UM OLHAR MELHOR PELAS ZONAS RURAIS. E 

PENSANDO NISSO, SENHOR PRESIDENTE, EU ESTOU APRESENTANDO ESSE REQUERIMENTO 

COM CARÁTER DE URGÊNCIA PARA QUE AQUELAS PESSOAS AQUELA COMUNIDADE POSSA SER 

ASSISTIDO. SEGUNDO ELES ME RELATARAM, À NOITE ELES PRECISAM DE UM TRANSPORTE PRA 

VIR AO HOSPITAL,  TODO MUNDO NEM GANHANDO QUE QUER SE DESLOCAR DE ARACATI PRA 

VIR AQUI PRO HOSPITAL COM AS PESSOAS  QUE POSSA PRA VIR SER ATENDIDO NO HOSPITAL. 

A GENTE FEZ ESSE REQUERIMENTO, SENHOR PRESIDENTE, COM CARÁTER DE URGÊNCIA. 

ESPERO QUE O SENHOR ACATE E VEJA A NECESSIDADE DAQUELE POVO, PORQUE A GENTE 

SOMOS COBRADO E A GENTE TRAZ A PROBLEMÁTICA, A NECESSIDADE PRA CÁ PRA CASA, E 

ESPERO QUE SEJA ATENDIDO, SENHOR PRESIDENTE. É ISSO MINHAS PALAVRAS, SENHOR 

PRESIDENTE. SE PRECISAR, VOLTAREI.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO 

VEREADOR DIEGO FRANÇA: “SENHOR PRESIDENTE, COLEGAS VEREADORES, PÚBLICO AQUI 

PRESENTE, A TODOS, UM EXCELENTE DIA. SENHOR PRESIDENTE, NESSE PEQUENO EXPEDIENTE, 

APENAS FAZER UM REQUERIMENTO DE URGÊNCIA, SOLICITANDO A INSTALAÇÃO ELÉTRICA 

PARA ILUMINAÇÃO DO LETREIRO DO DISTRITO DO CAJÁ. AQUELE LETREIRO, A COMUNIDADE 

ALI JÁ FOI QUEM FEZ AQUELE LETREIRO. JÁ TEM UM REQUERIMENTO NA CASA JÁ, PORQUE 

ESSA SEMANA SOLICITARAM NOVAMENTE QUE ATÉ ENTÃO NUNCA FIZERAM. PARA 

ILUMINAÇÃO DO LETREIRO, PORQUE LÁ O MATERIAL TEM, FALTA A PREFEITURA FAZER A 

INSTALAÇÃO. ENTÃO, PRONTO. JÁ TEM O REQUERIMENTO, FICA ENTÃO A SOLICITAÇÃO AGORA 

VERBAL, REITERANDO O REQUERIMENTO DE VOCÊS. SÓ ISSO MESMO, SENHOR PRESIDENTE.” 

INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DIASSIS DE SANTA LUZIA: 

“SENHOR PRESIDENTE, SENHORES VEREADORES, TAMBÉM QUERO DAR BOAS-VINDAS AOS 

ALUNOS, PROFESSOR QUE VIERAM AQUI HOJE. MAS, SENHOR PRESIDENTE, NESSE PEQUENO 

EXPEDIENTE, EU GOSTARIA DE PEDIR A ESTA CASA E AO PRESIDENTE, DUAS MOÇÕES DE PESAR. 

A PRIMEIRA MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA NOSSA AMIGA SANDRA, MARIA EDIENE, 

QUE FOI A ÓBITO. UMA SENHORA NOVA, NASCEU DIA 20/07/1975, FALECEU DIA 25/03/2026. 

GOSTARIA QUE FOSSE ENCAMINHADA A FAMÍLIA DE MARIA SANDRA A MOÇÃO DE PESAR. A 

OUTRA MOÇÃO DE PESAR, SOUBE TAMBÉM, DONA MARIA BELCHIOR. UMA SENHORA DE 

SANTA LUZIA QUE VEIO A ÓBITO TAMBÉM HOJE. GOSTARIA DE PEDIR AO PRESIDENTE, AO 

PLENÁRIO, ESSAS DUAS MENSAGENS MOÇÃO DE PESAR A ESSAS DUAS FAMÍLIAS, SENHOR 

PRESIDENTE. ESTÃO TODOS EM CHOQUE.” APÓS A FALA DO VEREADOS DIASSIS DE SANTA 

LUZIA, O SENHOR PRESIDENTE VOLTOU PARA INFORMAR QUE A PALAVRA CONTINUAVA 

FACULTADA, E NÃO HAVENDO MAIS INCRITOS, ENCERROU O PEQUENO EXPEDIENTE E INICIOU 

O GRANDE EXPEDIENTE COM 20 (VINTE) MINUTOS DE FALA PARA CADA VEREADOR. INSCRITO 

COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR JOERMESON SÁ: “BOM DIA, SENHOR 

PRESIDENTE. BOM DIA, NOBRES COLEGAS VEREADORES, A TODA A POPULAÇÃO QUE NOS 

ASSISTE PELAS REDES SOCIAIS. PRESIDENTE, NESSE GRANDE EXPEDIENTE, AGRADECER A 

SECRETARIA DE ESPORTES E AO CHEFE DO EXECUTIVO POR ATENDER NOSSA SOLICITAÇÃO E 

INCLUIR A CORRIDA DE RUA NAS FESTIVIDADES DE EMANCIPAÇÃO DA NOSSA CIDADE, COMO 

TAMBÉM CONVIDAR TODA A POPULAÇÃO PARA AMANHÃ PARTICIPAR DO LANÇAMENTO, DIA 

26, ÀS 19 HORAS, DO LANÇAMENTO LÁ NA ORLA DO DECK DO LIVRO RAÍZES E ENCANTOS, 



PAULO ADRIANO, AO QUAL A EDUCAÇÃO SERÁ CONTEMPLADA E ISSO SOMA PRAS NOSSAS 

RAÍZES. TAMBÉM CONVIDAR TODA A POPULAÇÃO PARA SEXTA-FEIRA O CULTO FESTIVO. NO 

SÁBADO TEREMOS O SHOW CATÓLICO, DIA 28, E NO DOMINGO A GRANDE CAVALGARA DE 

EMANCIPAÇÃO QUE SAIRÁ DE PEROBAS, PAULINHO. E ISSO A GENTE CONVIDA TODA A 

POPULAÇÃO A PARTICIPAR DAS FESTIVIDADES. E FICA AQUI O NOSSO ABRAÇO A TODOS QUE 

JÁ PARTICIPARAM DA CORRIDA DE JANGADA, DAS DEMAIS ATIVIDADES ESPORTIVAS AQUI NO 

MUNICÍPIO. NO MOMENTO É SÓ. QUALQUER COISA RETORNAREI.” INSCRITO COM A PALAVRA, 

O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR PAULINHO PROFESSOR: “BOM DIA, SENHOR PRESIDENTE, 

COLEGAS VEREADORES, A VEREADORA MARIA EDIENE, AQUELES QUE ESTÃO AQUI NOS 

ACOMPANHANDO NO PLENÁRIO, NOSSO AMIGO FABINHO DE PEROBAS, FRANCISCO E OS 

DEMAIS PRESENTES, OS QUE ESTÃO NOS ACOMPANHANDO PELAS REDES SOCIAIS, QUE DEUS 

NOS CONCEDA UM DIA ABENÇOADO. EU GOSTARIA DE INICIAR A MINHA FALA FAZENDO 

MENÇÃO, VEREADOR IGOR BRITO, DO SELO OURO, MAIS UM SELO OURO QUE O NOSSO 

MUNICÍPIO RECEBEU NA EDUCAÇÃO, NA ALFABETIZAÇÃO. MOTIVO DE ORGULHO PARA TODOS 

NÓS, NÃO SOMENTE COMO PROFESSOR, COMO VEREADOR, COMO PAI DE ALUNOS QUE 

PASSOU PELA EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO DE TOUROS, COMO CIDADÃO TOURENSE, QUE 

SOMOS COMO TOURENSE, MORADOR DO MUNICÍPIO DE TOUROS, PARA NÓS É ORGULHO, 

DIEGO, VER O NOSSO MUNICÍPIO, ENTRE TANTOS OUTROS MUNICÍPIOS ESTÁ RECEBENDO UM 

SELO, UM RECONHECIMENTO POR ATINGIR METAS NA ALFABETIZAÇÃO. ENTÃO ISSO MOSTRA 

DEDICAÇÃO, ISSO MOSTRA COMPROMISSO, NÃO SOMENTE DA GESTÃO, É CLARO, MAS DOS 

PROFESSORES, PARABENIZAR TODOS OS PROFESSORES DO NOSSO MUNICÍPIO, AQUELES QUE 

ESTÃO ENVOLVIDOS NA ALFABETIZAÇÃO DAS NOSSAS CRIANÇAS, QUE CONSEGUIRAM 

REPASSAR, PROPORCIONAR AOS ALUNOS OPORTUNIZANDO A ELES ATINGIREM ESSA META, 

CHEGAREM A UM DETERMINADO NÍVEL DE APRENDIZAGEM NA ALFABETIZAÇÃO. ENTÃO, 

PARABÉNS AO PREFEITO PEDRO FILHO, PARABÉNS AO NOSSO SECRETÁRIO RICELLY. ELES NÃO 

TÊM MEDIDO ESFORÇOS, É CLARO, PARA INVESTIREM NA MELHORIA DA EDUCAÇÃO DO NOSSO 

MUNICÍPIO E O RESULTADO ESTÁ AÍ. FAZENDO TAMBÉM MENÇÃO A SEMANA DE 

EMANCIPAÇÃO POLÍTICA DO NOSSO MUNICÍPIO. TOUROS COMPLETA 191 ANOS DE SUA 

EMANCIPAÇÃO POLÍTICA. NO ENTANTO, TOUROS COMPLETARÁ OU ESTÁ COMPLETANDO NO 

DIA 22 DE ABRIL, 526 ANOS DE HISTÓRIA. SEGUNDO A HISTÓRIA, O BRASIL FOI DESCOBERTO 

PARA OS DEMAIS, PRA PARTE DO MUNDO QUE JÁ ERA CONHECIDA, QUE NÃO SABIA QUE 

EXISTIA ESSA FAIXA DE TERRA TÃO EXTENSA, TÃO GRANDE E TÃO RICA. EM 22 DE ABRIL DE 

1.500 POR PEDRO ÁLVARES CABRAL. EM 7 DE AGOSTO DE 1.501 FOI CHANTADO O MARCO DE 

TOUROS NA PRAIA CONHECIDO COMO PRAIA DO MARCO. HOJE, TERRITÓRIO DE PEDRA 

GRANDE, MAS NA ÉPOCA TERRITÓRIO DE TOUROS. ENTÃO O MARCO É DE TOUROS. O 

DESCOBRIMENTO ACONTECEU NAS TERRAS TOURENSES. TOUROS É A TERRA DO 

DESCOBRIMENTO. ENTÃO, SE VOCÊ QUER CONHECER ONDE O BRASIL FOI DESCOBERTO, 

VENHA CONHECER TOUROS, A TERRA DO DESCOBRIMENTO. JÁ FOI REPASSADO AQUI PELO 

NOSSO COLEGA JOERMESON, UMA PROGRAMAÇÃO PARA ESTA SEMANA, COMEMORANDO A 

EMANCIPAÇÃO POLÍTICA DE TOUROS, 191 ANOS. PARABÉNS PARA O NOSSO MUNICÍPIO. 

QUERO PARABENIZAR A TODOS, DESDE JÁ A TODOS OS INDICADOS PELOS COLEGAS 

VEREADORES PARA RECEBEREM O TÍTULO DE CIDADÃO TOURENSE. AS DUAS PESSOAS QUE 

INDIQUEI, GOSTARIA DE FALAR AQUI. COM MUITA HONRA, IREI ENTREGAR PARA MINHA SOGRA 

NINÁ FLORENCIA DA SILVA, QUE INICIOU O TRABALHO DE EVANGELIZAÇÃO NA VILA ASSIS, 



SEDIOU NA SUA CASA AS PRIMEIRAS REUNIÕES DE CULTOS DA IGREJA EVANGÉLICA 

ASSEMBLEIA DE DEUS, USOU PARTE DE RECURSOS MESMO VIÚVA, À ÉPOCA, USOU PARTE DOS 

RECURSOS, POUCOS RECURSOS QUE TINHA PRA AJUDAR NA CONSTRUÇÃO DO PRÉDIO PRA 

FUNCIONAR A IGREJA EVANGÉLICA ASSEMBLEIA DE DEUS. E ESSE TRABALHO CRESCEU E VEM 

ATINGINDO, VEM ALCANÇANDO VÁRIAS PESSOAS. E EU TENHO COM MUITA HONRA E MUITA 

ALEGRIA DE ENTREGAR PRA ELA ESSE TÍTULO DE CIDADÃO TOURENSE. E TAMBÉM A MINHA 

OUTRA INDICAÇÃO SERÁ SEU JOSÉ RODRIGUES DA SILVA, MAIS CONHECIDO COMO JOSÉ 

PARAÍBA, UM CIDADÃO QUE HOJE MORA NA VILA ISRAEL, MAS QUE CHEGOU HÁ 40 ANOS AQUI 

NO MUNICÍPIO. E VALE LEMBRAR, QUE SERVIÇO PRESTOU, QUE O QUE TROUXE ESSE 

PARAIBANO PRA O MUNICÍPIO, À ÉPOCA ELES TROUXERAM, ASSIM COMO TAMBÉM FRANCISCO 

VIEIRA NA ÉPOCA TROUXE PARA O MUNICÍPIO DE TOUROS, QUE JÁ TINHA A CULTURA DO 

ABACAXI, MAS EM ESCALA COMERCIAL, COM AS TÉCNICAS QUE SE USAVAM NA PARAÍBA, ELES 

TROUXERAM PRA CÁ E TROUXE UMA ALAVANCADA ELEVANDO O MUNICÍPIO DE TOUROS AO 

MAIOR PRODUTOR DE ABACAXI DO ESTADO. ENTÃO ELES TROUXERAM A TÉCNICA, 

TROUXERAM NOVOS HORIZONTES PRA O NOSSO MUNICÍPIO NA AGRICULTURA E COM MUITA 

HONRA TAMBÉM ESTAREI ENTREGANDO ESSA HONRARIA E ESSE RECONHECIMENTO NÃO 

SOMENTE PRA SEU JOSÉ PARAÍBA, MAS ISSO SE ESTENDE A TODOS AQUELES, A TODA A SUA 

FAMÍLIA E A TODOS AQUELES QUE CHEGARAM COM CORAGEM DE TRABALHAR, COM VISÃO 

DE TRABALHO E TRAZENDO A TÉCNICA QUE HOJE É UTILIZADA PELOS PRODUTORES. TAMBÉM 

FALAR PRA COMUNIDADE DA VILA ISRAEL, QUE FUI COBRADO ESSES DIAS, PRINCIPALMENTE 

APÓS A INAUGURAÇÃO DO PRÉDIO, A REINAUGURAÇÃO DO PRÉDIO DO LÁ EM SÃO JOSÉ, DA 

REFORMA DO POSTO DE SAÚDE DE SÃO JOSÉ, O PESSOAL: “E AÍ, PAULINHO E VILA ISRAEL?”. 

ENTÃO, EU TIVE UMA REUNIÃO COM A... MAIS UMA VEZ, COM A SECRETÁRIA DE SAÚDE, ELISA. 

A REFORMA DO PRÉDIO DA VILA ISRAEL LÁ DO POSTO DE SAÚDE JÁ ESTÁ NA PROGRAMAÇÃO. 

SERÁ O PRÓXIMO POSTO DE SAÚDE A SER REFORMADO. ESTÃO... ESTÁ SE CONCLUINDO, 

FAZENDO A REFORMA DO POSTO DO CENTRO, MAS, PROVAVELMENTE, ANTES MESMO DE SE 

INAUGURAR ESSE PRÉDIO DO CENTRO, A REFORMA DA VILA ISRAEL, DO POSTO DE SAÚDE DA 

VILA ISRAEL, JÁ ESTÁ NA PROGRAMAÇÃO, NO CRONOGRAMA DAS REFORMAS DOS POSTOS DE 

SAÚDE DO MUNICÍPIO. ENTÃO, VILA ISRAEL SERÁ TAMBÉM CONTEMPLADA COM UM POSTO 

DE SAÚDE REVITALIZADO, RESTAURADO PRA MELHOR ATENDER AS DEMANDAS DAQUELA 

COMUNIDADE. QUERO TAMBÉM FALAR SOBRE UMA PALESTRA MUITO IMPORTANTE QUE NÓS 

TIVEMOS ONTEM AQUI, OFERECIDA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE TOUROS. PARABENIZAR O 

PRESIDENTE JOSÉ TIAGO POR TER ESSA PARCERIA COM A FECAM. PARABENIZAR E DAR AQUI O 

NOSSO MUITO OBRIGADO A ERINEIDE. UMA PALESTRA DE INTELIGÊNCIA EMOCIONAL QUE FOI 

MINISTRADA PELA MINHA AMIGA MÔNICA GUIMARÃES, FOI MUITO PROVEITOSA. ENTÃO, 

QUEM PARTICIPOU, COM CERTEZA TEVE A SUA VIDA DE CERTA FORMA IMPACTADA PARA QUE 

MELHORE A CADA DIA, QUE POSSAMOS SER SERES HUMANOS MELHORES, PRINCIPALMENTE 

PARA NÓS, PARA PODERMOS ASSIM SERMOS MELHORES TAMBÉM PARA O PRÓXIMO, PARA AS 

PESSOAS QUE CONVIVEM CONOSCO. PARABENIZAR A TODOS QUE PARTICIPARAM, 

ESPECIALMENTE A MINHA AMIGA COACH MÔNICA GUIMARÃES. SENHOR PRESIDENTE, NO 

MOMENTO É ISSO, SE FOR NECESSÁRIO, EU VOLTAREI.” INSCRITA COM A PALAVRA, A 

EXCELENTÍSSIMA VEREADORA MARIA EDIENE: “BOM DIA, SENHOR PRESIDENTE. BOM DIA, 

SENHORES VEREADORES. BOM DIA TODOS AQUI ESTÃO PRESENTES E BOM DIA A TODOS QUE 

ESTÃO NOS ASSISTINDO NA REDE SOCIAL. QUERO AQUI AGRADECER A DEUS POR MAIS UM 



DIA DA GENTE ESTAR AQUI PRESENTE E QUERO PEDIR O MEU SENTIMENTO A TODOS OS 

FAMILIARES DE SANDRA E DE DONA MARIA BELCHIOR. SANTA LUZIA TÁ DE LUTO. E UMA 

TRISTEZA MESMO, HOJE QUANDO ACORDEI COM ESSA NOTÍCIA, EU FUI AGENTE SAÚDE DELA 

HÁ MUITOS ANOS E HOJE ERA ATUAL DE RAIMUNDA. UMA LUTA QUE ELA TEVE GRANDE, MAS 

DEUS PERMITIU A PRESENÇA DELA JUNTO A ELE. ENTÃO, A GENTE TEM QUE PEDIR FORÇAS PRA 

DEUS, DAR A TODOS OS FAMILIARES, QUE NÓS TEMOS ESSE MOMENTO, TODOS NÓS TEMOS 

ESSE MOMENTO, É DIFÍCIL, MAS NÓS TEMOS QUE COMPREENDER. ELA ERA DIABÉTICA, 

CARDÍACA E ENTÃO FOI UMA LUTA GRANDE, MAS É ASSIM A NOSSA VIDA, NÉ? AQUI EU QUERO 

AGRADECER A SECRETARIA DE OBRAS POR ELA TER ATENDIDO O MEU PEDIDO, QUE LÁ EM 

SANTA LUZIA É MUITAS PODAS, COMO EM TODOS OS OUTROS LUGARES. TÔ AQUI PASSANDO 

PRA PEDIR A POPULAÇÃO PRA TER UM POUQUINHO DE PACIÊNCIA, PORQUE REALMENTE TÁ... 

É MUITAS PODAS E LÁ SÓ SÃO DOIS GARIS E ELES SE TRANSFORMA EM MUITOS, VIU? PORQUE 

É MUITA DEMANDA LÁ PRA ELES FAZER A LIMPEZA, TIRAR AS PODAS, PEDIR A COMPREENSÃO 

DE TODA A POPULAÇÃO QUE ELES ESTÃO FAZENDO O MÁXIMO QUE PODE PRA PODER DEIXAR 

A COMUNIDADE LIMPA. AGRADECER AQUI A EQUIPE, EM NOME DE FELIPE FRANÇA, A 

FERNANDO E BINHA, A SECRETARIA DE OBRA. TAMBÉM FIZ O PEDIDO LÁ NA VILA MAYNE, HOJE 

ESTÁ...  FOI ATENDIDO ONTEM. ENTÃO, QUERO AQUI... PASSANDO PRA AGRADECER, NÃO SÓ 

PEDIR, MAS AGRADECER, PORQUE É NOSSOS TRABALHOS, O TRABALHO DELES, MAS TODOS 

NÓS FICAMOS FELIZES EM A POPULAÇÃO SER ATENDIDA. NESSE MOMENTO SÓ, SE PRECISAR, 

EU VOLTAREI. BOM DIA.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DR. 

LEONARDO: “SENHOR PRESIDENTE, NA SESSÃO DE HOJE ESTAMOS APRESENTANDO DOIS 

PROJETOS DE LEI, PROJETOS QUE SERÃO DISTRIBUÍDOS PARA AS RESPECTIVAS COMISSÕES E 

EU QUERIA FAZER DE FORMA BEM OBJETIVA ESCLARECIMENTO SOBRE OS PROJETOS QUE 

ESTAMOS APRESENTANDO. É O PROJETO 013, QUE TRATA DE UM TEMA BASTANTE SENSÍVEL, 

QUE É DA NECESSIDADE DA APRESENTAÇÃO, TANTO DE FORMA PRÉVIA COMO TAMBÉM DE 

FORMA PERIÓDICA, DE CERTIDÕES DE ANTECEDENTES CRIMINAIS PARA AQUELES 

PROFISSIONAIS, TANTO SEJA CARGO COMISSIONADO, CONTRATO TEMPORÁRIO, ESTAGIÁRIO, 

POR QUÊ? ESSA PROPOSTA, ELA ESTABELECE A EXIGÊNCIA DA APRESENTAÇÃO DE CERTIDÃO 

DE ANTECEDENTES CRIMINAIS PARA TODOS AQUELES QUE EXERCEM ATIVIDADES COM DIREITO 

COM... ALIÁS, COM CONTATO DIRETO E CONTÍNUO COM AS CRIANÇAS E ADOLESCENTES DO 

NOSSO MUNICÍPIO. ESSE PROJETO ELE NÃO TRATA DE UMA PUNIÇÃO, MAS DE UMA FORMA 

DA GENTE, VEREADOR DUDU, DA GENTE PODER PREVENIR ALGUM TIPO DE ASSÉDIO, 

VEREADOR PAULINHO. ENTÃO É IMPORTANTE, QUE ESSE PROJETO SEJA APROVADO E QUE SEJA 

SANCIONADO PELO PREFEITO E POSTO EM PRÁTICA, AFINAL DE CONTAS, AS NOSSAS 

CRIANÇAS E ADOLESCENTES POR SI SÓ POSSUI UMA CONDIÇÃO DE VULNERABILIDADE. ENTÃO, 

PENSANDO NISSO, DE UMA FORMA BASTANTE EQUILIBRADA, RESPEITANDO A NOSSA AS 

NOSSAS LEIS, É QUE APRESENTAMOS ESSE PROJETO E ESPERAMOS QUE SEJA APROVADO POR 

ESSA CASA. OUTRO PROJETO QUE É VOLTADO TAMBÉM À ÁREA DA EDUCAÇÃO. JÁ VI 

INÚMERAS DISCUSSÕES AQUI NA CASA EM RELAÇÃO A ESSA QUESTÃO DO TRANSPORTE 

UNIVERSITÁRIO, ENTÃO, PENSANDO NISSO, NÓS ESTAMOS APRESENTANDO O PROJETO DE LEI 

014, QUE TRATA DIRETAMENTE DESTA TEMÁTICA. NÓS SABEMOS QUE EM TOUROS MUITOS 

ESTUDANTES PRECISAM SAIR DA CIDADE TODOS OS DIAS PARA BUSCAR FORMAÇÃO, UM 

DIPLOMA E PRINCIPALMENTE A OPORTUNIDADE DE VIDA. E O TRANSPORTE NÃO PODE SER UM 

OBSTÁCULO, VEREADOR DIEGO, ELE PRECISA SER UM CAMINHO. ENTÃO ESSE PROJETO ELE 



ESTABELECE UMA DIRETRIZ TRATANDO ESSA QUESTÃO DO TRANSPORTE PÚBLICO, ALIÁS, DO 

TRANSPORTE UNIVERSITÁRIO, VEREADOR JOERMESON, COMO UMA PRIORIDADE, UM TEMA DE 

PRIORIDADE PRA QUANDO ESTA CASA, ALIÁS, QUANDO O PODER EXECUTIVO FOR ELABORAR 

AS PEÇAS ORÇAMENTÁRIAS, PPA, LDO, A LOA, ESTE TEMA DO TRANSPORTE UNIVERSITÁRIO 

SEJA ALOCADO NESSAS PEÇAS ORÇAMENTÁRIAS, NO ORÇAMENTO, VEREADOR DIEGO. ENTÃO, 

PENSANDO NISSO, É QUE A GENTE APRESENTA ESSE PROJETO. QUERO DIZER QUE ELE NÃO 

CRIA DESPESA, POR QUÊ? PORQUE A GENTE TÁ APENAS GARANTINDO QUE O PODER 

EXECUTIVO, INDEPENDENTE DE GESTÃO, DA ATUAL GESTÃO, GESTÕES FUTURAS, MAS QUE 

EXISTA, VAMOS ASSIM DIZER, ESSA OBRIGAÇÃO DE TER UM OLHAR NA HORA QUE SE FOR 

ESTABELECER OS RECURSOS, OS ORÇAMENTOS DO MUNICÍPIO, EXISTA ESSA PREOCUPAÇÃO 

DE SE ALOCAR UM RECURSO PARA QUE POSSA SER MANTIDO E AMPLIADO O TRANSPORTE 

UNIVERSITÁRIO DO NOSSO MUNICÍPIO. ENTÃO, SENHOR PRESIDENTE, ERAM ESSES OS MEUS 

ESCLARECIMENTOS QUE EU QUERIA FAZER EM RELAÇÃO A ESSES DOIS PROJETOS QUE 

ESTAMOS APRESENTANDO E CONTAMOS COM O APOIO DE TODOS OS COLEGAS AQUI DA 

CASA. MUITO OBRIGADO.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DIEGO 

FRANÇA: “SENHOR PRESIDENTE, RETORNANDO AQUI NESSE GRANDE EXPEDIENTE, FAZENDO 

ALUSÃO À QUESTÃO DA SOLENIDADE QUE VAMOS TER HOJE, DA ENTREGA DE TÍTULO CIDADÃO 

TOURENSE, TÍTULO DE HONRA AO MÉRITO E ACOMPANHANDO QUE O VEREADOR PAULINHO 

TAMBÉM FEZ, O REGISTRO SOBRE AS SUAS INDICAÇÕES, TAMBÉM QUERO AQUI FAZER AS 

MINHAS E MOSTRAR OS MOTIVOS QUE NÓS INDICAMOS ESSAS DUAS PESSOAS. O PRIMEIRO 

SENHOR JOÃO MARIA DA SILVA, MAIS CONHECIDO COMO BUGOSA. PRESIDENTE DA COLÔNIA 

DE TOUROS DESDE 2016, PESCADOR, FILHO DA TERRA, NASCEU NOS MORROS DOS MARTINS, 

NA ÉPOCA ERA... FAZIA PARTE DE TOUROS, HOJE É SÃO MIGUEL DO GOSTOSO, E AQUI RESIDE 

DESDE ENTÃO. TEM SERVIÇO PRESTADO E MERECE ESSE RECONHECIMENTO. COMO TAMBÉM 

O NOSSO AMIGO, QUERIDO PADRE VICENTE, QUE ATÉ HOJE NÃO ME ACOSTUMEI A CHAMÁ-

LO DE PADRE VICENTE, SÓ CHAMO DE VICENTE. O PADRE VICENTE, FILHO TAMBÉM DA NOSSA 

TERRA, MAS QUE MERECE TAMBÉM SER RECONHECIDO PELOS SEUS SERVIÇOS PRESTADOS 

AONDE VICENTE... PADRE VICENTE CHEGA, SEJA NA SUA PARÓQUIA EM SANTA CRUZ OU EM 

QUALQUER LUGAR QUE VÁ, QUE ELE É CONHECIDO A NÍVEL ESTADUAL, ELE LEVA O NOME DE 

TOUROS, LEVA O NOME DA NOSSA CIDADE E POR ISSO TAMBÉM MERECE SER RECONHECIDO 

PORQUE ELE LEVANTA REALMENTE ESSA BANDEIRA. ENTÃO, SENHOR PRESIDENTE, NESSA 

QUESTÃO DE TÍTULO CIDADÃO TOURENSE, TÍTULO DE HONRA AO MÉRITO, É NECESSÁRIO SIM 

ESSA QUESTÃO DE SER, A CÂMARA SER CRITERIOSA EM RELAÇÃO A ISSO. QUANDO A CÂMARA 

DÁ ALGUM TÍTULO DE CIDADÃO A UM EMPRESÁRIO, É IMPORTANTE QUE SE DÊ, PORQUE ESSE 

CIDADÃO CHEGA AQUI SEM CONHECER NINGUÉM, INVESTE, GERA EMPREGO, SEJA ATRAVÉS DE 

UMA EMPRESA, UM COMÉRCIO, UM HOTEL, O QUE FOR, E GERANDO EMPREGO PRA NOSSA 

TERRA, GERANDO RENDA. ENTÃO ISSO MERECE TAMBÉM TER RECONHECIMENTO. ENTÃO, 

SENHOR PRESIDENTE, NESSE GRANDE EXPEDIENTE APENAS ISSO. SE NECESSÁRIO, AINDA 

TENHO TEMPO. MUITO OBRIGADO.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR 

JOSÉ DA SILVA: “BOM DIA, SENHOR PRESIDENTE, COLEGAS VEREADORES, VEREADORA, EX-

VEREADOR E EX-PRESIDENTE DESSA CASA, FRANCISCO VIEIRA, E TODOS QUE ESTÃO NOS 

ASSISTINDO NESSE MOMENTO. AQUI, SENHOR PRESIDENTE, QUERO AGRADECER O SENHOR 

POR AQUELA GRANDE AÇÃO QUE FOI FEITA NO FINAL DE SEMANA LÁ NA SERRA VERDE, NO 

CHICO MENDES 1. UMA AÇÃO QUE ATENDEU VÁRIAS PESSOAS COM VÁRIOS ATENDIMENTOS, 



ONDE FOI ATENDIDO MAIS DE 40 ULTRAS, PEQUENA CIRURGIA, EXAME DE VISTA, CORTE DE 

CABELO E OS DEMAIS QUE FOI NAQUELA COMUNIDADE QUE O PESSOAL FOI LÁ PRA SER 

ATENDIDO. AQUI QUERO SÓ AGRADECER O VEREADOR TIAGO DE ZEZINHO POR ESSA AÇÃO 

TÃO IMPORTANTE QUE ELE VEM FAZENDO NO MUNICÍPIO, NOS DISTRITOS DE TOUROS. SE O 

ESPÍRITO NÃO ME ENGANA, TIAGO, AQUELA FOI A TERCEIRA QUE... FOI A QUARTA, NÉ? E TENHO 

CERTEZA QUE VAI FAZER MUITO MAIS, PORQUE O POVO SÓ TEM A GANHAR POR SEU 

TRABALHO, POR SEU DESEMPENHO, POR ESSAS COMUNIDADES QUE TANTO PRECISA, TANTO 

NECESSITA. AQUI QUERO AGRADECER DE CORAÇÃO POR GRANDE TRABALHO QUE FOI FEITO 

NAQUELA COMUNIDADE. E QUERO AQUI AGRADECER A PRESENÇA DO DEPUTADO NELTER 

QUEIROZ QUE LÁ TEVE PRESENTE, PREFEITO PEDRO FILHO TAMBÉM QUE LÁ TEVE PRESENTE, A 

VICE-PREFEITA, VEREADOR LELIS QUE LÁ TEVE PRESENTE, IGOR BRITO TAMBÉM TEVE PRESENTE 

NAQUELA GRANDE AÇÃO, E PAULINHO PROFESSOR QUE LÁ ESTEVE PRESENTE TAMBÉM. QUERO 

AQUI AGRADECER A CADA UM DE VOCÊS POR AQUELE MOMENTO TÃO IMPORTANTE QUE FOI 

PARA AQUELA COMUNIDADE DA REGIÃO DE SERRA VERDE. E TENHO CERTEZA VEREADOR, QUE 

TEM MUITO E MUITO MAIS AINDA DAQUI PRA FRENTE QUE VOCÊ VAI FAZER OLHANDO SEMPRE 

PARA O POVO DO NOSSO MUNICÍPIO. MUITO OBRIGADO.” INSCRITO COM A PALAVRA, O 

EXCELENTÍSSIMO VEREADOR IGOR BRITO: “SENHOR PRESIDENTE, VOLTANDO NO GRANDE 

EXPEDIENTE, EM NOME DO EX-VEREADOR FRANCISCO VIEIRA, EX-PRESIDENTE AQUI DESSA 

CASA, DOS NOSSOS ASSESSORES. SENHOR PRESIDENTE, VENHO AQUI FALAR DA SEMANA 

PASSADA. SEMANA PASSADA A GENTE VEIO JUNTO COM O EXCELENTÍSSIMO SENHOR 

PREFEITO E TODA SUA EQUIPE, TEVE A INAUGURAÇÃO DAQUELA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE 

DE SÃO JOSÉ. TODOS ALI FICARAM MUITO FELIZES PORQUE NECESSITAVA MUITO DAQUELA... 

MARIA EDIENE, DAQUELA GRANDE...  É UMA OUTRA UNIDADE BÁSICA. FOI CONSTRUÍDA QUASE 

DO ZERO. ESSA É A VERDADE. ENTÃO, TODA EQUIPADA, MEDICAMENTOS. PARABENIZAR 

TAMBÉM A PRESENÇA DA SENADORA ZENAIDE, SEMPRE PRESENTE. ELA QUANDO TEM ALGUMA 

INAUGURAÇÃO, ELA TÁ PRESENTE. A GENTE SABE QUE É UMA AGENDA CHEIA QUE ELA TÁ, 

FRANCISCO VIEIRA, MAS SEMPRE ELA TÁ AQUI NO NOSSO MUNICÍPIO. ALÉM DELA ENVIAR 

EMENDA, ELA TÁ PRESENTE. ELA ESCUTA O POVO, ELA VÊ A REALIDADE DO NOSSO POVO. 

ENTÃO, PARABENIZAR A NOSSA SENADORA ZENAIDE. TAMBÉM MUITO NOS ALEGRA ESSE SELO 

OURO DA EDUCAÇÃO, COMO NOSSO AMIGO PAULINHO FALOU AQUI. VÁRIOS CRITÉRIOS, 

CINCO CRITÉRIOS, PAULINHO. ISSO SIGNIFICA QUE A EDUCAÇÃO DE TOUROS TÁ NO CAMINHO 

CERTO. PROVA DISSO É OS INDICADORES. VÁRIOS ALUNOS MATRICULADOS, AINDA MAIS. A 

PREFEITURA DE TOUROS OFERECE. ENTÃO NEM TODOS, É IMPORTANTE FALAR, SENHOR 

PRESIDENTE, QUE NEM TODOS OS 167 MUNICÍPIOS TEVE GARANTIR ESSE CELO OURO. ENTÃO, 

TOUROS ESTÁ NUMA LISTA SELETA, E ISSO FORTIFICA AINDA MAIS A EDUCAÇÃO DE TOUROS. 

TAMBÉM, A GENTE TAMBÉM TEVE AQUISIÇÃO DE UMA VAN. PARABENIZAR A NOSSA 

SECRETÁRIA, VICE-PREFEITA FERNANDINHA PELO TRABALHO. ISSO FORTALECE AINDA MAIS OS 

SERVIÇOS, DR. LEONARDO, DA ASSISTÊNCIA QUE TANTO O MUNICÍPIO PRECISA. LÁ SÓ TINHA 

UMA VAN. AGORA, HOJE A ASSISTÊNCIA SOCIAL TRABALHA AGORA COM DUAS VÃS. UMA, EU 

ACREDITO QUE É 16 LUGARES E A OUTRA, ESSA NOVA, MAIS 09 LUGARES, TODOS COM AR 

CONDICIONADO. ISSO TAMBÉM VAI SERVIR PRO CRIANÇA FELIZ, O PROGRAMA FEDERAL QUE 

TEM NA ASSISTÊNCIA, FORTIFICANDO AINDA MAIS AS VISITAS NESSAS REGIÕES MAIS LONGE. 

A GENTE SABE QUE TOUROS, A SITUAÇÃO É DIFERENTE. TOUROS TEM LOCALIDADES COM 

QUASE 70KM DE DISTÂNCIA, ENTÃO SEMPRE O CARRO... UM CARRO NOVO É SEMPRE BEM-



VINDO, NÉ, DR. LEONARDO? E TAMBÉM FALANDO HOJE, SENHOR PRESIDENTE DA SESSÃO 

SOLENE. JÁ FALEI NA SEMANA PASSADA QUEM EU IRIA HOMENAGEAR, MAS EU ACREDITO 

QUANDO A GENTE VOTA NESSE PROJETO, A GENTE TÁ HOMENAGEANDO, DEDÉ, TODOS, NÃO 

É SÓ UMA, DUAS, QUANDO A GENTE PASSA É TODOS OS NOMES, DIEGO. ENTÃO... MAS SÓ PRA 

LEMBRAR, A GENTE VAI HOMENAGEAR A DEPUTADA EUDIANE MACEDO, CONFIRMOU 

PRESENÇA E TAMBÉM A SECRETÁRIA DE SAÚDE, ELISA. FALANDO DA EMANCIPAÇÃO POLÍTICA, 

TÔ ACOMPANHANDO VÁRIOS JOGOS AÍ, VÁRIOS ESPORTES ACONTECENDO NA NOSSA CIDADE 

E TAMBÉM PARABENIZAR O SENHOR, SENHOR PRESIDENTE. TÔ VENDO QUE A CÂMARA, 

ONTEM TEVE PALESTRA, TEVE SERVIÇOS TAMBÉM JURÍDICOS. ENTÃO, PARABENIZAR O SENHOR 

PELA ATITUDE. HOJE TAMBÉM TÁ SENDO LEMBRADO AS PESSOAS QUE SERVIRAM, TÁ 

SERVINDO A NOSSA POPULAÇÃO COM A SESSÃO SOLENE, ENTREGA DE TÍTULOS. ENTÃO, A 

CÂMARA HOJE PARTICIPA ASSIM TAMBÉM DAS FESTIVIDADES DO MUNICÍPIO E TAMBÉM 

CONVIDAR TODOS. VAI TER O CULTO, VAI TER A MISSA, VAI TER... COMO JOERMESON TAVA 

FALANDO, VAI TER CAVALGADA. ENTÃO EU ACHO QUE ESSE FINAL DE SEMANA VAI SER DE 

MUITA ALEGRIA PARA O POVO DE TOUROS. ESSA É A MINHA FALA, SENHOR PRESIDENTE.” 

FAZENDO USO DO RESTANTE DO SEU TEMPO, O VEREADOR DR. LEONARDO VOLTOU A PEDIR 

A PALAVRA NO GRANDE EXPEDIENTE. INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO 

VEREADOR DR. LEONARDO: “SENHOR PRESIDENTE, RETORNANDO AQUI NESSE SEGUNDO 

EXPEDIENTE, EU NÃO PODERIA DEIXAR TAMBÉM DE EXTERNAR OS MEUS PARABÉNS À GESTÃO 

PEDRO FILHO, AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, RICELLY, POR ESSA CONQUISTA, 

VEREADOR PAULINHO, PELA SEGUNDA VEZ DO SELO OURO NA EDUCAÇÃO. DIZER TAMBÉM 

QUE NÃO É UMA CONQUISTA APENAS DA GESTÃO, MAS TAMBÉM DE TODA A EDUCAÇÃO DO 

NOSSO MUNICÍPIO, DA COMUNIDADE ESCOLAR, DOS ALUNOS EM ESPECIAL. ISSO MOSTRA, 

VEREADOR JOERMESON, QUE A GESTÃO VEM ENCARANDO AS DIFICULDADES, OS PROBLEMAS 

QUE A EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO TEM, MAS DIFERENTEMENTE DE OUTROS MOMENTOS QUE 

TIVEMOS EM NOSSO MUNICÍPIO, ENCARA O PROBLEMA DE FRENTE. VEM AVANÇANDO, 

EXISTEM FALHAS, MAS HOJE A REALIDADE DE TOUROS É OUTRA. TOTALMENTE DIFERENTE, EM 

CONSTANTE CRESCIMENTO E O RESULTADO, O RECEBIMENTO DESSE SELO OURO É MAIS UMA 

PROVA DESSA CONQUISTA, DO DESEMPENHO, DO EMPENHO QUE O GESTOR VEM TENDO. E 

ESSA CASA TAMBÉM CONTRIBUINDO, APROVANDO, DELIBERANDO AS MATÉRIAS DA 

EDUCAÇÃO E NÃO APENAS ESSA, TAMBÉM O QUE É DE INTERESSE PÚBLICO DO NOSSO 

MUNICÍPIO. ESTAMOS AQUI DANDO A NOSSA COLABORAÇÃO, DEBATENDO, APROVANDO, 

INDEPENDENTE DAS POSIÇÕES PARTIDÁRIAS, AS DIVERGÊNCIAS POLÍTICAS, MAS QUANDO É 

PELO BEM DO POVO, ESTAMOS AQUI COM SERIEDADE TRABALHANDO. DIZER QUE TEMOS UMA 

PROGRAMAÇÃO AGORA DE FESTIVIDADES AQUI, COMO JÁ FOI DESTACADO PELOS COLEGAS 

VEREADORES, É MAIS UM MOMENTO, VEREADOR DIASSIS, DE ALEGRIA PARA O NOSSO 

MUNICÍPIO, DE AQUECIMENTO TAMBÉM DA NOSSA ECONOMIA. ENTÃO ISSO É TUDO... 

TOUROS HOJE VIVEM UM CENÁRIO TOTALMENTE DIFERENTE, EM CRESCIMENTO, ENCARANDO, 

VEREADOR IGOR, AS DIFICULDADES, MAS BUSCANDO SOLUÇÃO COM SERIEDADE, COM 

RESPONSABILIDADE. E ISSO É MUITO IMPORTANTE. ENTÃO, EXISTEM AS CRÍTICAS, MAS É 

PRECISO TAMBÉM A GENTE RECONHECER AS COISAS, O QUE VEM DANDO CERTO. CRÍTICAS 

CONSTRUTIVAS É MUITO IMPORTANTE PORQUE AJUDA O MUNICÍPIO CRESCER, E QUANDO O 

MUNICÍPIO CRESCE, O ALCANCE DISSO É PRA TODA A POPULAÇÃO. É POR ELA QUE ESTAMOS 

AQUI, É POR ELA QUE TRABALHAMOS AQUI DIARIAMENTE. ENTÃO, EU NÃO PODERIA DEIXAR 



DE FAZER ESSE RECONHECIMENTO. PARABENIZAR TAMBÉM AO PRESIDENTE TIAGO PELA 

INICIATIVA. NÃO PUDE ESTAR PRESENTE NA SUA AÇÃO DO MANDATO CIDADÃO, MAS 

ACOMPANHEI PELAS REDES SOCIAIS. PARABÉNS! ISSO É MUITO IMPORTANTE LEVAR OS 

SERVIÇOS, TANTO DE CIDADANIA, DE SAÚDE, À POPULAÇÃO... À REGIÃO DA SERRA VERDE. ISSO 

É MUITO BACANA. PARABENIZAR TAMBÉM EM ALUSÃO AQUI TAMBÉM AS FESTIVIDADES DE 

EMANCIPAÇÃO POLÍTICA. A CASA VEM OFERECENDO OS SERVIÇOS DE ATENDIMENTO 

JURÍDICO. TEVE PALESTRA ONTEM. ISSO É MUITO IMPORTANTE, PORQUE MOSTRA QUE ESSA 

CASA AQUI VIVE UM MOMENTO DIFERENTE. NÃO APENAS AQUI FAZENDO ESSE TRABALHO DO 

PLENÁRIO, QUE É IMPORTANTE SIM, MAS QUANDO A CASA OFERECE ESSES SERVIÇOS À NOSSA 

POPULAÇÃO, MOSTRA UMA PERCEPÇÃO DO QUE A CÂMARA E O QUE TODOS OS VEREADORES 

QUE COMPÕEM ELA, TEM. ENTÃO ASSIM, TÁ DE PARABÉNS E CONTE COM O NOSSO APOIO. EU 

QUERO AGRADECER. MUITO OBRIGADO.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO 

VEREADOR DIASSIS DE SANTA LUZIA: “SENHOR PRESIDENTE TIAGO, SENHORES VEREADORES, 

VEREADORA EDIENE, EX-PRESIDENTE DESTA CASA, EX-VEREADOR FRANCISCO VIEIRA, 

REPRESENTANTE DO SINDICATO DA SAÚDE, ESTÁ NO PLENÁRIO, SEJA BEM-VINDO. SENHOR 

PRESIDENTE, EU GOSTARIA TAMBÉM DE ME SOMAR A FALA DO VEREADOR LEONARDO DA 

AÇÃO DO MANDATO CIDADÃO DE VOSSA SENHORIA COMO PRESIDENTE. JÁ PERCORREU 

VÁRIOS DISTRITOS, E ACABOU DE CONFIRMAR ALI JUNTO COM A VEREADORA EDIENE QUE 

TAMBÉM SANTA LUZIA VAI FAZER PARTE. NÓS QUEREMOS AGRADECER. ESTAMOS LÁ 

PRESENTE. COMUNICAR A POPULAÇÃO NO DIA PARA ESTAR PRESENTE. EU ACHO DE EXTREMA 

IMPORTÂNCIA A PRESENÇA DO LEGISLATIVO NOS DISTRITOS. ISSO É ÓTIMO. E DIZER QUE NÃO 

TIVE PRESENTE LÁ, RECEBI O CONVITE DO VEREADOR DEDÉ E O CONVITE DO PRESIDENTE, MAS 

TIVE OUTRAS TAREFAS NO SÁBADO, NÃO PUDE COMPARECER, MAS TAVA NOUTRAS TAREFAS, 

MAS O PENSAMENTO LÁ, PORQUE ACREDITO EU QUE SERIA MUITO BOM, E QUE FOI. E QUERO 

TAMBÉM ME SOMAR AQUI, QUANDO FALA A QUESTÃO DE NÓS ESTAMOS NA SEMANA DAS 

FESTAS DA CIDADE, EMANCIPAÇÃO POLÍTICA DE 191 ANOS. ISSO MOSTRA TOUROS HOJE 

TENDO OUTRO OLHAR PARA O MUNICÍPIO DE TOUROS A NÍVEL DE ESTADO, A NÍVEL DE BRASIL. 

A SEMANA TODA COM COMEMORAÇÃO. ISSO É MUITO IMPORTANTE. E QUE VAMOS ESTAR 

PRESENTES SIM NAS ATIVIDADES PARTICIPANDO COMO VEREADOR. E AGORA EU QUERO, 

SENHOR PRESIDENTE, FALAR SOBRE A QUESTÃO DA EDUCAÇÃO, VEREADOR DEDÉ. MUITO 

IMPORTANTE O MUNICÍPIO RECEBER O SELO OURO DA EDUCAÇÃO. A MANCHA DA EDUCAÇÃO 

PASSOU. HOJE A EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO DE TOUROS, ELA É VISTA DE FORMA EQUILIBRADA, 

ORGANIZADA. HÁ 10 ANOS, VEREADORA EDIENE, DEMAIS VEREADORES, EU JÁ CHEGUEI AQUI 

COM PENSAMENTO  DO FARDAMENTO ESCOLAR. FOI APROVADO HÁ 10 ANOS. HÁ 10 ANOS 

TEVE ESSA APROVAÇÃO AQUI POR ESTA CASA. O NOSSO MANDATO CHEGOU HÁ 10 ANOS 

AQUI E SÓ AGORA, O PREFEITO PEDRO FILHO, JUNTO COM O SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO E SUA 

EQUIPE BOTOU EM PRÁTICA ESSA AÇÃO QUE EU ACHO DE EXTREMA IMPORTÂNCIA. UMA MÃE 

QUE TEM QUATRO CRIANÇAS, VIVE ÀS VEZES DE UMA BOLSA FAMÍLIA E PRA COMPRAR O 

FARDAMENTO DAS CRIANÇAS NÃO TEM. E HOJE TEVE ISSO PRA TODAS AS CRIANÇAS DO 

MUNICÍPIO DE TOUROS. FOI INVESTIMENTO A 6.041 ALUNO, VEREADOR IGOR, ISSO MOSTRA A 

GRATIDÃO DO PREFEITO AO POVO. ALGUÉM PODE DIZER: "NÃO, MAS ERA OBRIGAÇÃO.”. MAS 

ERA OBRIGAÇÃO DOS PASSADOS. MAS HOJE O MUNICÍPIO DE TOUROS RECEBEU. A MÃE HOJE 

NÃO SE PREOCUPA QUE TEM QUATRO, CINCO FILHOS QUANDO VAI COMEÇAR AS AULAS DE 

COMPRAR UMA ROUPA PRA CADA UM. ENTÃO, O MUNICÍPIO DE TOUROS HOJE GARANTIU 



ESTE GRANDE FEITO PARA OS ALUNOS E É MERECEDOR O SELO OURO POR VÁRIAS AÇÕES QUE 

O MUNICÍPIO VEM GANHANDO. ENTÃO EU QUERO DIZER, ME SOMAR TAMBÉM A FALA DOS 

COLEGAS VEREADORES QUE, HOJE, PAULINHO, A EDUCAÇÃO É OUTRA CARA, NA VERDADE 

VERDADEIRA, DIZENDO DE CORAÇÃO, A EDUCAÇÃO HOJE DE TOUROS É OUTRA CARA. E DIZER 

QUE QUEM VIER NO FUTURO QUE SIGA ESSA MESMA LINHA NO INVESTIMENTO DA EDUCAÇÃO, 

NA SAÚDE, NA INFRAESTRUTURA, NAS ESTRADAS. E TAMBÉM QUERO DIZER, SENHOR 

PRESIDENTE, QUE COMO AQUI DISSE NO MEU PRIMEIRO EXPEDIENTE, VOLTO AQUI AGORA, 

MAS REFORÇANDO, PEDINDO O APOIO DESTA CASA PARA QUE A GENTE SEJA ENCAMINHADO 

MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DE DONA MARIA BELCHIOR GOMES E NOSSA AMIGA 

MARIA SANDRA. SENHOR PRESIDENTE, ERA SÓ ISSO. SE PRECISAR, VOLTAREI.” TAMBÉM 

FAZENDO USO DO RESTANTE DO SEU TEMPO, A VEREADORA MARIA EDIENE VOLTOU A PEDIR 

A PALAVRA NO GRANDE EXPEDIENTE. INSCRITA COM A PALAVRA, A EXCELENTÍSSIMA 

VEREADORA MARIA EDIENE: “EU TÔ VOLTANDO AQUI NOVAMENTE SÓ PRA DIZER O QUANTO 

EU ME SINTO FELIZ EM VER A NOSSA EDUCAÇÃO DE TOUROS COMO ESTÁ. PARABÉNS, GESTÃO 

PEDRO FILHO, JUNTO COM RICELLY E TODA A EQUIPE DE PROFESSORES, OS ALUNOS QUE SÃO 

OS PRINCIPAIS QUE ESTÃO AÍ, GRAÇAS A DEUS, ATENDENDO A TODA AS ORIENTAÇÕES. 

QUANDO A GENTE VÊ TOUROS HOJE COM OS PROFISSIONAIS, TODO MUNDO... HOJE TÁ ATÉ 

FALTANDO VAGA PRA PROFESSORES, NÃO É, PAULINHO? ENTÃO ASSIM, A GENTE FICA SUPER 

FELIZ. HOJE TAMBÉM EU VI QUE UM SOBRINHO DA AMIGA MINHA PASSOU EM MEDICINA. EU 

JÁ... VÁRIAS PESSOAS AQUI JÁ TÁ FAZENDO MEDICINA, DE TOUROS, ENFERMEIROS... GENTE, É 

MUITA FELICIDADE PRA TODOS NÓS TOURENSE. ESSA FELICIDADE DE TODA A POPULAÇÃO, OS 

FAMILIARES... POR QUÊ? TÁ HAVENDO FORÇA, FÉ PRA ESSE TRABALHO. ENTÃO, PARABÉNS, 

RICELLY, TODA A SUA EQUIPE, OS ALUNOS QUE ESTÃO AÍ, GRAÇAS A DEUS, APRENDENDO CADA 

DIA MAIS. ENTÃO, PARABÉNS POR ESSE SELO. ENTÃO EU NÃO PODIA TAMBÉM DEIXAR DE 

FALAR, E TAMBÉM PARABENIZAR A TIAGO, DIZER QUE CONTE COM TODOS NÓS. EU TÔ AQUI 

FIRME E FORTE PRA NOSSA CAMINHADA DE TÁ DANDO O MELHOR PRA POPULAÇÃO. TAMBÉM 

NÃO ESTIVE PRESENTE PORQUE FUI A UMA CONSULTA, ENTÃO POR ESSE MOTIVO EU NÃO 

ESTAVA LÁ, VIU, PRESIDENTE? QUERO AQUI DEIXAR OS MEUS PARABÉNS A TODOS OS 

SECRETÁRIOS QUE ESTÃO FIRME E FORTE, A GENTE ACOMPANHA, NÓS VAMOS LÁ DIANTE 

DELES, A GENTE VÊ A DIFICULDADE QUE NÃO É  FÁCIL PRA ELES NEM PRA NENHUM DE NÓS, 

MAS NÓS ESTAMOS FIRME NA CAMINHADA PRA DAR O MELHOR PARA A POPULAÇÃO. 

TAMBÉM QUERO AQUI PEDIR, QUANDO FOR HAVER O NOVO EVENTO, VIU, QUE EU FUI PRA O 

HASTEAMENTO DA BANDEIRA, GENTE, EU FIQUEI SUPER FELIZ EM VER AQUELA CRIANÇADA 

CANTANDO O HINO NACIONAL, PAULINHO, EU ME EMOCIONEI E ELES FICARAM FOI COM 

RAIVA PORQUE NÃO TERMINOU O HINO, ACREDITA? EU FIQUEI TÃO EMOCIONADA DO BRILHO 

DAQUELAS CRIANÇAS NO HASTEAMENTO DA BANDEIRA. FOI LINDO! ENTÃO AQUI QUERO 

PARABENIZAR PORQUE A NOSSA EDUCAÇÃO DE TOUROS ESTÁ LINDA E, ENTÃO A GENTE PEDIR 

A DEUS CADA DIA MAIS FORÇA PRA TODOS NÓS E FÉ. ENTÃO UM BOM DIA PRA TODOS NÓS. 

AGRADECER A DEUS POR ESSE MOMENTO. MAIS UMA VEZ UM BOM DIA PRA TODOS, A TODA 

A POPULAÇÃO E TODOS AQUI QUE ESTÃO PRESENTES E NAS REDES SOCIAIS. UM ABRAÇO PRA 

TODOS.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR NENÉM GARÇOM: 

“SENHOR PRESIDENTE, NOBRES COLEGAS, VEREADORA EDIENE, PÚBLICO AQUI PRESENTE, A 

TODOS QUE ESTÃO NOS ASSISTINDO ATRAVÉS DAS REDES SOCIAIS, MEU BOM DIA. GOSTARIA 

COMEÇAR AQUI MINHAS PALAVRAS FALANDO DOS TRÊS REQUERIMENTOS COLOCADOS HOJE 



NESTA CASA DO NOSSO MANDATO. DOS TRÊS, EU QUERO DESTACAR AQUI O 086/2026. 

AGRADECER PRIMEIRAMENTE O REQUERIMENTO COLOCADO AQUI ATRAVÉS DO NOSSO 

MANDATO, A PODA NAS ESTRADAS, NA MATA QUE TAVA FECHANDO AS ESTRADAS E FOI 

ATENDIDO. TEM UM PORÉM QUE O MATO TÁ FICANDO, OS GALHOS DE ÁRVORES ESTÃO 

FICANDO NAS ESTRADAS E A GENTE SOLICITA ESSE SERVIÇO QUE VENHA A SER LIMPADO, 

VENHA FAZER A LIMPEZA PRA QUE NÃO CAUSE TRANSTORNOS A QUEM TRAFEGA NESSAS 

ESTRADAS. GOSTARIA AQUI DE MENCIONAR AQUI, MAIS UM SELO OURO PARA O MUNICÍPIO 

DE TOUROS. A EDUCAÇÃO DE TOUROS TÁ DE PARABÉNS, A TODOS QUE FAZEM EDUCAÇÃO NO 

MUNICÍPIO DE TOUROS, TÁ DE PARABÉNS. QUERO PARABENIZAR CADA UM. GOSTARIA 

TAMBÉM DE PARABENIZAR TODOS ENVOLVIDOS NOS EVENTOS ESPORTIVOS QUE TÁ 

ACONTECENDO EM ALUSÃO AO ANIVERSÁRIO DE EMANCIPAÇÃO PÚBLICA DA NOSSA CIDADE. 

A TODOS OS ENVOLVIDOS. TÁ SENDO SHOW, TÁ DE PARABÉNS TODA A ORGANIZAÇÃO. 

GOSTARIA TAMBÉM PARABENIZAR AQUI AO NOSSO PRESIDENTE TIAGO SANTANA DE FARIAS 

PELO BELÍSSIMO TRABALHO. MANDATO CIDADÃO TEVE NA REGIÃO DA SERRA VERDE, TÁ DE 

PARABÉNS. E TIVE AQUI COLEGA, PROFESSOR, AMIGO, PROFESSOR PAULINHO, ESTIVE ONTEM 

AQUI RAPIDINHO, TAVA COMO DIZ NO DITADO POPULAR “TAVA NOS CORRE” E TIVE A 

OPORTUNIDADE DE DAR UMA OLHADINHA RAPIDINHO AQUI NA PALESTRA DE ONTEM. E 

PARABÉNS. E TAMBÉM EU TIVE OBSERVANDO AQUI JÁ ALGUNS DIAS ESSA CASA, NÃO 

ATENDIMENTO, O ACOLHIMENTO QUE ESSA CASA VEM FAZENDO AO CIDADÃO, RECEBENDO 

NOSSOS MUNÍCIPES. ENTÃO, TÁ DE PARABÉNS A CADA FUNCIONÁRIO DESSA CASA QUE TÁ 

RECEBENDO NOSSO CIDADÃO, NO SERVIÇO DE CÉLULAS DE IDENTIDADE QUE ESSA CASA 

OFERTA E AS DEMAIS NECESSIDADE QUE O CIDADÃO NOS PROCURA AQUI. ENTÃO, TÁ DE 

PARABÉNS CADA FUNCIONÁRIO DESSA CASA. E MAIS UMA VEZ PRESIDENTE TIAGO, PARABÉNS 

PELO PROGRAMA, PELO MANDATO. ESTOU AQUI PRA CONTRIBUIR, PRA SOMAR, PODE CONTAR 

COMIGO, PODE CONTAR COM O NOSSO MANDATO. ESTAMOS AQUI PRA DAR AS MÃOS PRA 

SERVIR MELHOR A CADA CIDADÃO DO MUNICÍPIO DE TOUROS. PODE CONTAR COMIGO.” APÓS 

A FALA DO VEREADOR NENÉM GARÇOM, O SR. PRESIDENTE VOLTOU COM A PALAVRA NO 

GRANDE EXPEDIENTE. SR. PRESIDENTE JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS: “A PALAVRA 

CONTINUA FACULTADA NESSE GRANDE EXPEDIENTE. COMO NÃO TEMOS MAIS INSCRITOS, 

DOU POR ENCERRADO. NOSSA ORDEM DO DIA 25 DE MARÇO DE 2026. OITAVA SESSÃO 

ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO 2026. PROJETOS A SEREM 

ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO: PROJETO DE LEI NÚMERO 012/2026, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS, DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DO 

CENTRO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL CEMEI, DA VILA ASSIS, MUNICÍPIO DE 

TOUROS/RN, CEMEI CÍCERO VIEIRA DA SILVIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ENCAMINHADO 

PARA A COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. PROJETO DE LEI 013/2026, DE AUTORIA DO 

VEREADOR LEONARDO DE OLIVEIRA LUCIANO, QUE DISPÕE SOBRE A EXIGÊNCIA DE 

APRESENTAÇÃO DE CERTIDÃO DE ANTECEDENTES CRIMINAIS PARA PROFISSIONAIS QUE 

ATUAM COM CRIANÇAS E ADOLESCENTES NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE TOUROS/RN, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. 

PROJETO DE LEI NÚMERO 014/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR LEONARDO DE OLIVEIRA 

LUCIANO, QUE INSTITUI DIRETRIZES NORMATIVAS PARA FORMULAÇÃO, EXECUÇÃO E 

APRIMORAMENTO DA POLÍTICA PÚBLICA DE TRANSPORTE UNIVERSITÁRIO NO MUNICÍPIO DE 

TOUROS, ESTABELECE PARÂMETROS PARA SUA INTEGRAÇÃO AOS INSTRUMENTOS DE 



PLANEJAMENTO ORÇAMENTÁRIO E ADMINISTRATIVOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL.” APÓS A LEITURA DOS 

PROJETOS DE LEI A SEREM ENCAMINHADOS PARA AS COMISSÕES, O VEREADOR IGOR BRITO, 

LÍDER DA BANCADA DO GOVERNO MUNICIPAL, EXPRESSOU O VOTO CONTRÁRIO DE TODA A 

BANCADA PELO REQUERIMENTO DE NÚMERO 083. VEREADOR IGOR BRITO: “SENHOR 

PRESIDENTE, SÓ PELA ORDEM AQUI, SOBRE REQUERIMENTOS QUE O SENHOR VAI LER AGORA, 

A BANCADA DA SITUAÇÃO SE POSICIONA CONTRÁRIO A UM ÚNICO REQUERIMENTO, QUE É O 

083/2026.” APÓS A FALA DO VEREADOR IGOR BRITO, O SR. PRESIDENTE VOLTOU COM A 

PALAVRA PARA CONCLUSÃO DA ORDEM DO DIA. SR. PRESIDENTE: “TÁ, OK. REQUERIMENTOS 

AQUI JÁ LIDOS NO PEQUENO EXPEDIENTE. REQUERIMENTOS QUE JÁ FORAM LIDOS AQUI NO 

PEQUENO EXPEDIENTE PELO NOSSO SECRETÁRIO, INCLUINDO REQUERIMENTO DE URGÊNCIA, 

SOLICITANDO A DISPONIBILIZAÇÃO DE UM VEÍCULO PARA ATENDIMENTO DAS DEMANDAS DE 

SAÚDE DO DISTRITO DO ARACATI, NÚMERO 093. REQUERIMENTOS EM VOTAÇÃO. AQUI JÁ 

ESPECIFICADO PELO EXCELENTÍSSIMO VEREADOR IGOR BRITO, O VOTO CONTRÁRIO DA 

BANCADA NO NÚMERO 83, NO QUAL ESTÁ REPROVADO O REQUERIMENTO. DEMAIS EM 

VOTAÇÃO. REQUERIMENTOS EM VOTAÇÃO. REQUERIMENTOS APROVADOS DE FORMA 

UNÂNIME. REQUERIMENTO 083 EM VOTAÇÃO. REQUERIMENTO REJEITADO POR 09 VOTOS A 

02. E DANDO CONTINUIDADE À NOSSA SESSÃO, ANTES AQUI DE FINALIZAR, QUERO INFORMAR 

TAMBÉM QUE DURANTE ESSA SEMANA A GENTE FEZ UMA SEMANA EM ALUSÃO A 

EMANCIPAÇÃO DO NOSSO MUNICÍPIO. SEGUNDA-FEIRA, COM ALGUNS ATENDIMENTOS 

JURÍDICOS E AGENDAMENTO NO DETRAN, COMO TAMBÉM A QUESTÃO DA CRIAÇÃO DA 

CONTA GOV. TEM MUITA GENTE AINDA NO INTERIOR QUE TEM DIFICULDADE DE CRIAR, 

PORQUE ELA TEM ALGUMAS ETAPAS, VOCÊ ÀS VEZES CRIA, MAS NÃO DEIXA ELA NA ETAPA 

OURO, QUE É A ETAPA ONDE VOCÊ PODE USAR PRA FAZER ALGUNS TIPOS DE AGENDAMENTO. 

ENTÃO, NA SEGUNDA-FEIRA, A CÂMARA OFERECEU ESSE SERVIÇO. NA TERÇA-FEIRA, A GENTE, 

A CÂMARA VEIO OFERECER UMA PALESTRA, ONDE O VEREADOR PAULINHO TEVE PRESENTE, 

NENÉM E VÁRIAS PESSOAS DA SOCIEDADE, COMO TAMBÉM ALGUNS FUNCIONÁRIOS, CURSO 

DE INTELIGÊNCIA EMOCIONAL COM A PROFESSORA MÔNICA, NO QUAL RECEBEMOS BASTANTE 

ELOGIO PELO CURSO. TIVEMOS TAMBÉM A PRESENÇA AQUI DE ALGUNS REPRESENTANTES DA 

ASSOCIAÇÃO DAS MÃES ATÍPICAS, REPRESENTANTE DA SAÚDE, DA EDUCAÇÃO, NO QUAL JÁ 

NOS SOLICITARAM NOVAMENTE ESSE CURSO PARA QUE POSSAM TRAZER OUTRAS PESSOAS 

PARA PARTICIPAR. COMO TAMBÉM, TIVEMOS NA TERÇA-FEIRA O ATENDIMENTO JURÍDICO 

DIRECIONADO A BENEFÍCIOS DO INSS E A SOLICITAÇÃO DA SEGUNDA VIA DE CERTIDÃO DE 

NASCIMENTO OU CASAMENTO. TIVEMOS AQUI CERCA DE 30 ATENDIMENTOS NA TERÇA-FEIRA. 

E HOJE, A PARTIR DAS 17H, VAMOS TER A NOSSA SESSÃO SOLENE ENTREGA DE HONRARIAS. A 

HONRARIA DE TIPO DE CIDADÃO, COMO TAMBÉM A DE HONRA AO MÉRITO. NA DATA DE HOJE, 

ÀS 17H, ESTÃO TODOS CONVIDADOS E FECHANDO ASSIM A NOSSA SEMANA DE 

EMANCIPAÇÃO NA CÂMARA MUNICIPAL DE TOUROS. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM 

NOME DE DEUS, EU ENCERRO A PRESENTE SESSÃO.” 


